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Stanovisko ZŠ Svobodné a MŠ Písek  

k individuálnímu (domácímu) vzdělávání žáků 

 

ZŠ Svobodná preferuje, aby individuální vzdělávání (tzv. domácí školu) zaštiťovala 

především ta školská zařízení, která jsou na tuto formu výuky  zaměřena  a  mají k tomu 

vytvořeny nezbytné materiální, personální a organizační předpoklady. 

V podmínkách waldorfské školy je velmi obtížné garantovat dodržení zásad a metodiky 

waldorfské pedagogiky tak, aby nedocházelo k nežádoucí redukci rozsahu, obsahu a forem 

výuky, k nedostatečnému zajištění  kontaktu se spolužáky ve třídě a možnosti prožitku 

v sociální skupině. 

ZŠ Svobodná považuje zajištění vzdělávání žáků formou individuální domácí výuky  z hlediska 

naplňování cílů waldorfské pedagogiky za krajní řešení,  které musí být podloženo velmi 

závažnými důvody.  

Základem pro posuzování případných žádostí o individuální (domácí) vzdělávání je kromě 

formálních náležitostí, vyplývajících z § 41 zákona č.561/2004 Sb. (školský zákon), rozhovor 

mezi zákonnými zástupci žáka/žákyně a zástupci kolegia pedagogů. 

Cílem rozhovoru je probrat tyto okruhy témat: 

 seznámení s důvody a motivy žádosti 

 seznámení s individuálními konkrétními okolnostmi výjimečné rodinné, zdravotní 

situace 

 míra schopnosti a ochoty zajistit výuku dle waldorfského vzdělávacího programu 

v podmínkách domácího vzdělávání 

 možnost zajištění elementárního sociálního kontaktu s kolektivem třídy (zapojení      

do třídních a školních akcí v rámci ročního koloběhu svátků a slavností) 

 zvážení vlivu domácího vzdělávání na konkrétního žáka z hlediska jeho školní 

úspěšnosti 

 předpoklady zákonných zástupců zvládnout roli vyučujícího dle zásad waldorfské 

pedagogiky (míra zkušeností, úroveň znalostí waldorfské pedagogiky – seminář 

waldorfské pedagogiky, předchozí  zkušenost s rolí waldorfského rodiče, pedagoga 

atd.) 

Zjištění a poznatky, které vyplynou z projednání výše uvedených okruhů témat, budou 

důležitým podkladem pro individuální posouzení konkrétní žádosti o povolení domácího 

vzdělávání. 


